Сектор газетных и журнальн, вырезок Мосгорсправна НКС

Мяспицкая, 26-6

Вырезка из газеты

Москва

м. горький.

O BOHKOCTH.

Отин из литераторов, мобротунию за-тиков, - я говерие о необходимости тех-скрии, хрии. И всегла причиного освое- иня, и у нас вполне возможно такое пелетых жного в «Письме в Стафимови- нически прамочного отношения в расо- ния слов чужого языка: служат их ложение при котором массовый читатель. чув, упрекает меня в тип. что я не- те, о необходимости бороться против за- краткость и звуковое родство с изыком будет идеодопически и культурно граправильно опения его жило объем поставания объем постава ворга говорят; с об парень»— ся точности и денети словоствения взе- «сеть» блатным словом «шамать» и изображение нашей тействичественных изображение нашей тействичественных профессивнующей вогда говорать с и почиства и достований и речевой язык вообще вволить в дитературу благиой питературу питературу благиой пите вая случае, долого быть, й сли энте- нап обладает области и простоты, ясности и твераторов и возопа простоты, ясности и твераторов и простоты, ясности и простоты и пр смовесная бойкость—не похвальна, не «весикии, прекрасныи». Нельзи ссы- автконопражательные определения: бря- Теперь о «бойкости». В понятие кизма? уместна и даже вредна в таком глубово даться на то, что «в нашей области кает, звякает, брончит. Я предлагаю «бойкость» виссто с быстрогой сообрас-тысяном деле, ваким является наша так говорят», -- княги шишутся не для молодым литераторам обратить внимание жения и поступков всегда включается советская литература. Если он действи- одной какой-то области. В нашей огром- на «частушки»—непрерынаюе, и под- дегкомысленное, поверхносиное, непротельно почувотвовал это, его можно ной стране, существуют места, еще лино «народное» гворчество расочих и думанное отношение к людям, к различпоздравить, ибо: значит, он начинает слабо освещенные отнями Октябра, тем- крестьян. Много им мы найдем в ча- ным явлечиям жакия. Бойкий чедовочев в жимать существенное и резкое разди- ные места, где население продолжает стушках провиниванию, уродивых торонится показать себя; людям непочие между бойкостью и боевым, рево- употреблять плохо освоенные слова чу- местных речений и бессмыеменных хожим на них, обратить на себя внималюциомным отвоинением к работе словет жих изыков, безобразные слова. Процесс слов? Отбросив в сторону подражания иле ближних, высумуться вперед, поконого, учножественного отражения соб- освоения вноязычных слов вножне за- частупкам, сочинаемые свободомысля- кетинчать словом, новеньким костионом ективной действительности». Это раз- конен тогда, когда чужие слова фене- шими мешалами и скептически на- и даже дохмотьями старого. Лохмотья жачие понимается, видимо, не легко. Тически сподны освояющему языку, строенными шутимами, что в нем — де воруй!— а затем нашим вошелем у тиком, против этого яслышамы, что в нем — де воруй!— а затем нашим вошелем у тиком, против этого яслышамы, что в нем принам вошелем у тиком, против этого яслышамы, что в нем принам вошелем у тиком, против этого яслышамы, что в нем принам вошелем у тиком, против этого яслышамы принам вошелем у тиком против этого яслышамы принам вошелем у тиком против этого яслышамы принам вошелем у тиком против этого яслышамы принам Время поволятельно чребует строжай. За годы револиция нами созданы и что частушки строится из чистого изы- знаем, что средя ниших есть немало та- пребует по- стет, и чем ярче, красочней, значительшей точности формулировов, в у нас освоены делятия чиной раз слова в них сократ ких, которые оптично умеют разсовать. Сать», «я иншу», «я кончил», я-я-я! се—не ошновися! Случай этот дан в одесть где, есть у кого учиться искус- листаж, типаж, вираж, монтаж, халуу- шены, изменены, это скоро начиут рассказы- ном из р женной, героической и успешной рабо- освоили слова: наж. багаж, кураж. а Разговорчики о необходымести обога- тают основным достоинством в украще- баню, и видет себя во сне с Габризден от не матросы, а солдаты в «теплушке» ность создает революционный продета- ностно, хотя и размащието, курождажаетте строительства нового мира и живем еще райьше в наш язык вкоренились превид русского языка подохрательны по нием пережитые вып неудачи, несчастья и нием пережитые вып неудачи. Не ограная в состоянии непрерывной войны со ста- слова: страж, краж, тяж и т. д. Вполне своей искренности и безрезультачности, и желел показать виру свою искренности и безрезультачности, и желел показать виру свою искренно и рым мустом, звериная ненавноть которо- естественно заменить слово «правило» если не считать положительным резуль- тельность, назойливо рассказывают о тим своем и деяниях своих приводит к тов справно. то телетет вместе с нашими победами. более вратим английским— «руль», таком засорение языка хламом, Весьма своих личных страданиях, не умея, а тому, что человек, написав первую часть Вишневский против реализма, он за только критически изобразить прошлее тревогу» и буду неустанно делать это.

есть люди «ницие духом», они сон. вать: в поругался с женой, я ходил в несущественной разницей. Что лейству Китае и Европе новую действитель- как тусклю звучит жаки поверхвысти с нашим, все быстрее раступни Все языки стремятся в точности, а точ- многие литераторы восхищаются слово- в настоящем, но главари образом—спо- честные люди ноймут, что это необховляянием на продетариля всех стран. ность требует краткости, сжагости. творчеством Велемира Хлебникова и Ан- общесоциальные причины, коими эти себя должного внимания, имиет не вто- рит женщине: «Выспаться на тебе то- собствовать утверждению революционно димо. и наделось, что, отбросив проть Вак вся разота нашей партия, наше и по при се часть, а новую книгу. Это не- чу», а это как раз реализи, на еще гру- достигнутого в настоящем и освещению личные и групновые дрязги, они тоже тература — основное революционное дело. слова — «шер ами» — остались в нашем кто-нибудь из восхищающихся пользо- гому, что боятся поставить себя в бес- редкий случай, и это очень илохо, ибо бейший в притом ненужный. Такой же высоких целей социалистического буду- признают — пора при признают — пора признают — пора пр Бе задача: корьба против прошлого в языке как одно «перамыжник», сде- вадся лежсионом названных авторов. Я конечный ряд «страдальнов» и признать говорит о том, что человек вовсе не реализм заключен в отвратительной франа тоящем в утверждение сопрадаеть данное по тыпу: подвижник не ноклониих Хлебникова и Белого, на или себя необходимость активного уча- увлечен изтериалом первой своей вниги зе Сиплого: «Революционный сифили- сводится к невозможным преувеличениям. дружным, коллективным, боевым делом чествих доструктений насточников всех и что ему всетовым простав и подрошай в подроша в подрошай в пони на высоту собнавлетического бу- ка, надоедник, обманитик, вообще хаок, стремясь выразить только мучи- страданий Не желают потому, что им бы сделать шум и вкусить от «фиала ра». И вся пьеса глубоко реалистична рассказывает о натросе, который «на- го значения. В этому вовет нас грозный жушего. Выполнимы ли эти задачи по- жалкий и ненадежный человек, и в этом тельную путаницу овону уже и обо-больше всего «но душе» роль живых славы». драцеть выполня за от объем и слока заключено сложное впечатления страны институты в казани. Событа в подативно институты в казани. Событа в кому нельзя от участия в кому нельзя от чабора уродинам слов из ченай котелов» с опрой частросов-рево- «Целью котелов» с опрой частво в померивования в

А вокруг нас большие тысичи молоде- пенности страданий. Не желают, нако- сотоварищи его «нереписывают Толотого, ной формы Вишневскии весьма сперно това со всех вкои всех перквей Каза-

По настроению своему Вилиневский соо- женной к ней.

ком, в краже которого женщина объени- Маркс, Лении, учит Сталии.

жи охвачены жаждой зниния, продета- нец, потому, что спусть имо погнонет, Ибсена, Достоевского, Чехова, Гоголя, и туманно. При чем здесь колтимизм»? ни. А кроме того, настоящие драгон ириат быстро укрепляет в развивает си- в иле чтобы чай пять». Все эти красав- Рышкова, и он написал «Оптимистиче- Вель погибают не враги! Вообще попыт- ные камии не торчали в развах акон, ды свои, создавая новую интеллиген- пы воспитаны и неизлечимо отравлены скую трагедию» по форме пьес Леонила ка Виниевского выступить в роли Тео- коздева первоей обычно мужным также няю, она уже пред'являет в интературе обществом левочников, в котором, как Андреева «Царь Голов», «Жизнь челове- филя Готъе сыва ли может быть призна- камии в сейфах банков и превращали манестно, «человек человек телеву — волк». на ». Начтожного Рышкова Вишневский на удачной. Он кочет быть романтиком, их в деньги. Это особенно правтикова-Бойкий человек-духовный родственных поставил рядом с Тодстым и Гогодем, о чем и кричит на протяжении всей лось вменно в Казани, после того каж ви, вбо он инінвидуалнот и едва ли из» очевидно, для «упижения», классиков, пьесы в также и в степеграмме, прило- была в десятых годах укранена знаме-

не только по разнуманно грубому дам- дергал нелый котелов» бриллиантов с голос событий на Запале и на Востоке. товорю не о симсле книг. - это дело кри- вой обихон потому, что у нас веть как литератур. На котелок ве хватило бы «браздилия». Он находит, что вое» толкование транствическую философию в области правительно воем толкование транствическую философию в области правительно в потому.

должно включить в себя представите- ства влассиков, которые отлично когак Конечно, может, ибо в этой «старой фор- достоинствах, но долг каждого вз вас, лей мещанского индивидуализма и знар- бы научить их. как честно и серьезно меж феть неоспоримое достоинство-ее товарищи.— взаимно способствовать роследует работать. Но, не торонать учить- точный, чистый язык, ее техническая сту наших достовнетв. Молодым датера-Я довольно хорошо знаю тип дорево- ся, «почвенники» спешат учить «начи- грамотность. Ни у кого из старых писа- торам нашим вообще, свойственны люнионного татератора, в большинстве нающих» писателей, при чем обучение телей Виппевский не найдет такой бес- «бойкость» и торопливость на пути в это-мало приятный тип, мягко говоря. сводится к захваливанию и, посредством толковой фразы, как его фраза: «Украи- славе, этим и об'ясияется крайняя не-Но я утверждаю, что дореволюционный захваливания, — в порче молодежи. ну пересекают цепи, новороссийские сте- брежность их работы. Отридать сей педитератор не употреблял так часто и Далее: считающий себя «новатором» им и Таврию». К тому же: невозможно чальный факт могут только те критики, громко местовиения «я», как это приня- Винтневский двет на 27 спранице «Опти- познание, которое отринало бы предше- которые, читая книги. не замечают резто нашими литераторами из разряда мистической трагедии» случай с кошель- ствовавшее ему знание, как учили нас кого разворечна между языком авторов Если прислушаться в шуму в теку- да матроса, — за что товарищи убили его Вишновожий явно хочет быть роман- формой и сущностью, между намерением ского реализма, назначение коего-не радостно любуясь ими, я все-таки «быо доклядена пообрания. Прошу понять: я зами. Стово грани легко вошло в рече- вых можно бы кое-чему получиться. Но, тов странавия, подато, т. Вишневский, нало убавить! пользу семей революционеров, пользу семей революционеров рев